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1 ATA DA 458 REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE GESTORES MUNICIPAIS DE
2 CULTURA DA AMMVI (CGMC), REALIZADA NO DIA DEZ DE FEVEREIRO DE DOIS MIL
3 E QUINZE, NO MUNICÍPIO DE TIMBÓ/SC (10/02/2015).
4 Aos dez dias do mês de fevereiro de dois mil e quinze, a partir das catorze horas, na Fundação Cultural de
5 Timbó, realizou-se a quadragésima quinta reunião ordinária do Colegiado de Gestores Municipais de
6 Cultura (CGMC) da AMMVI, presidida pelo coordenador geral do Colegiado e diretor de Cultura de
7 Gaspar, senhor José Gabriel Corrêa, e secretariada por mim, Michele Prada. Estiveram presentes
8 secretários, diretores, gestores de Cultura e demais convidados, conforme registro de presença.
9 Declarando aberta a reunião, o diretor presidente da Fundação Cultural de Timbó, senhor Jorge Revelino
10 Ferreira, deu as boas-vindas e agradeceu a presença de todos. Em seguida, o coordenador geral do
11 Colegiado constatou quórum regimental, deu início aos trabalhos e fez a leitura da Ordem do Dia, assim
12 composta: I - Leitura e votação a ata da reunião anterior; II - Planejamento de ações do ano; III -
13 Indicações de membros titular e suplente ao Colegiado; IV - Assuntos gerais e palavra livre. Após, o
14 senhor Corrêa confirmou o recebimento da ata enviada por correio eletrônico aos gestores para análise e,
15 não havendo manifestação, o documento foi aprovado por unanimidade. Em seguida, os dois
16 representantes de Benedito Novo, senhores Bertino Schmitt e Nilo Andrei Formigaria, apresentaram-se ao
17 Colegiado. Dando prosseguimento, abordou-se o segundo assunto em pauta, planejamento de ações do
18 ano. No momento, a senhorita Michele informou que ainda não foi enviada a agenda cultural de Apiúna,
19 Benedito Novo, Blumenau, Botuverá, Brusque, Gaspar e Indaial. Deliberou-se que: os demais deverão
20 enviar resposta até o dia vinte de fevereiro; Ascurra vai tentar viabilizar a diagramação do material; será
21 montado um arquivo no formato PDF para publicação nos portais municipais; será buscado patrocínio da
22 AMMVI para produção dos impressos; a agenda deverá conter data, horário, local e nome do evento e
23 contato da empresa/entidade promotora. Em continuidade, falou-se sobre a exposição internacional The
24 Noppeney Project que percorrerá os catorze municípios. O senhor Alberto Ramlow, diretor de Cultura da
25 prefeitura de Pomerode, pediu que os gestores orientem a equipe de trabalho para ter cuidado no
26 manuseio do material, que contém quarenta e cinco quadros, três tubos e oito banners, como também que
27 estes sejam transportados com embalagem adequada para evitar danos. O município que receberá a
28 exposição deverá buscar os materiais no anterior, como também ceder o espaço físico. Além disso,
29 sugeriu-se que seja feita a clipagem das publicações na mídia local sobre a exposição. Os municípios de
30 Ascurra, Blumenau, Botuverá, Brusque, Doutor Pedrinho, Gaspar, Guabiruba e Timbó confirmaram as
31 datas, havendo mudança em dois municípios: Brusque, de cinco a dezenove de agosto; Guabiruba, de
32 vinte de julho e três de agosto. Aos demais municípios não presentes na reunião deverá ser ligado para
33 confirmar o calendário. Em seguida, a senhorita Michele relatou sobre o andamento do Inventário de
34 Bens Culturais do Médio Vale que, segundo a senhorita Erika Alves, consultora da empresa Raízes do
35 Brasil, está finalizado e no processo de publicação em plataforma web. O trabalho resultou na
36 averiguação de seiscentos e setenta e cinco bens validados e três roteiros turísticos - Obras da Fé
37 (igrejas), Coleções da História (museus), Arte e Charme (saberes). O Colegiado deliberou que o conteúdo
38 do inventário deverá ser apresentado aos prefeitos em Assembleia Geral Ordinária da AMMVI, como
39 também feito um evento para apresentação dos dados. Além disso, sugeriu-se a presença da senhorita
40 Erika em próxima reunião do Colegiado para ampliar diálogo sobre o material e vislumbrar novas
41 possibilidades. Após, o senhor Alberto Rarnlow falou sobre o intercâmbio de atrações culturais na região,
42 em que um município poderá ceder a outro alguma atração sem custo de cachê, ao que alguns gestores do
43 Colegiado apontaram que na prática isso já acontece, pois alguns grupos devem dar a contr partida em
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44 forma de apresentação e esta pode ser cedida para outro município. Deliberou-se que o documento que
45 contém o levantamento das atrações seja enviado por correio eletrônico, em que cada gestor deverá
46 sinalizar quais delas há oportunidade ceder sem custo de cachê. Ainda no item dois da pauta, falou-se da
47 viabilidade de elaboração de projeto de Natal para os catorze municípios do Médio Vale, podendo este ser
48 uma atração ou um produto, de forma que possa ser apresentado em editais do Ministério da Cultura
49 (MinC) ou demais instituições apoiadoras da área. Para isso, será convidado o diretor de Gestão da
50 Fundação Municipal de Cultura de Balneário Piçarras, senhor Vanderlei Lazzarotti, para ampliar a
51 conversa a respeito, no próximo encontro do Colegiado. Imediatamente, a senhorita Michele pediu que
52 cada gestor informasse sobre o andamento da formação do Conselho, do Plano e do Fundo Municipal de
53 Cultura. Observou-se que pouco se avançou a respeito e novas ações do Colegiado deverão ser
54 deflagradas este ano para se obter evolução. Constatou-se que Doutor Pedrinho está em fase de formação
55 do Conselho, que Ascurra está com o Plano Municipal de Cultura em aprovação na Câmara de
56 Vereadores, em Botuverá o Plano está em elaboração e o Conselho concluído, já Brusque possui o Plano,
57 o Fundo e o Conselho, faltando somente a lei do Sistema e do financiamento. Em seguida, foram
58 solicitadas ao Colegiado sugestões de capacitações aos gestores para este ano que, após discussões,
59 deliberou-se por curso sobre avaliação de projetos, formação de indicadores por área da cultura,
60 mensuração de resultados, gestão cultural. Para finalizar, falou-se sobre os informes do Conselho de
61 Gestores Municipais de Cultura de Santa Catarina (Congesc). Neste item, elegeram-se os membros titular
62 e suplente para representar a AMMVI nas reuniões do Conselho, que deverão repassar ao grupo as
63 informações e auxiliar na mobilização regional. Em consenso, foram indicados o diretor de Cultura de
64 Ascurra, senhor Marcos Alexandre de Liz, como membro titular e o diretor de Cultura de Gaspar, senhor
65 José Gabriel Corrêa, como membro suplente. Tais gestores deverão participar das reuniões do Congesc, já
66 agendadas para o dia treze de março, em Chapecó, três de julho, em Bombinhas, e seis de novembro, em
67 Curitibanos. Apresentou-se também a programação do V Fórum Catarinense de Gestores Municipais de
68 Cultura, a realizar-se de oito a dez de abril deste ano, em Urussanga, cujas inscrições deverão ser feitas no
69 site egem.org.br e estão no valor de R$ 150,00 (cento e cinquenta reais). O diferencial da programação
70 deste ano está na oferta de oficinas temáticas: Gestão e Captação de Recursos, Gestão e Patrimônio
71 Cultural, Gestão e Economia da Cultura, Gestão e Sistema Municipal de Cultura, Plano Municipal de
72 Cultura. As inscrições e a hospedagem dos membros do Colegiado cada qual deverá providenciar a sua, já
73 o transporte tentar-se-á buscar patrocínio do Consórcio Intermunicipal do Médio Vale do Itajaí (CIMVI)
74 e/ou da AMMVI. Dando prosseguimento à pauta, abordou-se sobre as indicações de membros titular e
75 suplente para compor do CGMC, reforçando que os municípios de Apiúna, Benedito Novo, Blumenau,
76 Botuverá, Guabiruba, Indaial e Rodeio ainda não enviaram ofício. Em assuntos gerais, houve a mudança
77 da data das reuniões, ficando o novo calendário para dez de março e dezesseis de abril, podendo sofrer
78 alterações conforme necessidade. Informou-se ao Colegiado que a AMMVI enviou uma Carta de
79 Anuência apoiando o projeto cultural "Línguas de imigração como patrimônio: (re)conhecendo a
80 diversidade linguística na herança culinária" que, uma vez aprovado, terá a parceria da AMMVI na
81 promoção de capacitações aos gestores da região. Além disso, comunicou-se que o projeto Receitas da
82 Imigração, que também contou com o apoio da Associação, está finalizado e o livro está em fase de
83 produção na gráfica. Por fim, os gestores receberam no material duas notícias: Pesquisa sobre setor de
84 museus começa a ser aplicada pelo Ibram; Ibram disponibilizada publicações gratuitas para capacitações
85 sobre museus. Nada mais havendo a tratar, o senhor coordenador geral do Colegiado encerrou a reunião,
86 agradecendo a presença de todos. E para constar, eu, Michele Prada, lavrei a presente ata que, depois de
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87 lida e aprovada, será assinada por mim, pelo senhor coordenador geral e pelo senhor vice-coordenador do
88 Colegiado.
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los orrêa
Coorden do CGMC

Diretor Municipal de Cultura de Gaspar Dire or Presidente da Fundação
Cultural de Timbó

M~prada
Assessora de~~:icação da AMMVI
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